

12月19日，网上出现了一份国足参加2017年1月“中国杯”国际足球锦标赛的23人名单，恒大和苏宁两家俱乐部无人入选，鲁能、国安同样无人进入大名单。

与此同时，2月初要参加亚冠资格赛的两支上海球队中，上港有武磊、蔡慧康、颜骏凌和傅欢入选，上海申花也有曹赟定等四名球员在列。

里皮为了帮助老东家在国足名单上打压上港？舆论中持这样观点的人不在少数。恒大承担了里皮执教国足的大部分薪水，这足以以为任何阴谋论提供有力的支撑。

不过就中国杯的名单来说，一个在很尴尬时间举办的一项尴尬赛事，注定了这份尴尬名单的产生。



# 万达办“中国杯”坑了里皮？ 老师为这份国足名单操碎了心

## 名单出炉基于各队冬训安排

本次国足集训的任务是参加2017年“中国杯”，“中国杯”是国际足联的赞助商万达集团打造的一项比赛，今年是第一届比赛，尽管不是在国际比赛日进行，但国际足联依然批准其为国际足球A级赛事，参赛队可获得国际足联正式积分。

万达集团打造中国杯的初衷，是为了帮助国家队寻找高水平的热身赛对手，主办方的想法是邀请三支欧美劲旅带上全部主力球员参赛。

或许是第一年举办的关系，中国杯在实际操作过程中并不如想象中顺利，智利、克罗地亚和冰岛三支球队实力倒是符合中国杯的

要求，但因为不在国际比赛日，比达尔、桑切斯、莫德里奇、曼朱基奇和西古德森等在欧洲踢球的各队绝对球星都注定无法参加。

这个问题也困扰着国足，1月份是中超各队固定的冬训时间，每支球队都渴望在这个期间加快队伍的磨合，自然不希望球员被国家队征调。里皮在中超执教多年，他和他的团队定下了根据各队的冬训安排挑选国脚的原则。

据记者了解，在制订这份大名单之前，里皮和其团队已经在中超各俱乐部做了充分的调研。这次国脚贡献大户上港、申花和天津泰达都是在12月初就进行了冬训，第一阶段训练已经结束，球员身体状况更适合打比赛，恒大、苏宁、鲁能和国安都要在2017年1月初才开始冬训，比赛体能储备尚未进行，不具备征召球员的条件。

两支上海球队中，武磊、蔡慧康、颜骏凌、傅欢和曹赟定这五名球员，都入选了里皮第一期国足与卡塔尔比赛的集训名单。

## 混编参赛只为多考察球员

对于中国杯，里皮原本并不想让国家队参赛，在恒大，他曾经拒绝了俱乐部早已安排好的和曼联的热身赛，哪怕好友弗格森亲自出面沟通，里皮也回绝了。

中国杯是里皮上任前就已经敲定，因为万达集团的关系，里皮不可能取消这项赛事，甚至还必须派出部分国脚参赛，之前曾有一种说法是让U22国家队代替国足出战，但最后多方沟通后的结果是，派出一支国家队和U22国家队的混编队参赛。

对于里皮来说，既然比赛不可避免要进行，他所能做的，就是通过比赛尽可能考察球员。从中国杯名单来看，大连一方前锋汪晋贤，绿城三名球员陈中流、冯刚、邹德海，华夏幸福后卫高准翼都是U22国家队成员，利用这次比赛接受里皮考察，并没有任何问题。

其他球员中还包括很多在国家队名单外，但具备入选国家队实力的球员，申花的毛剑卿、柏佳骏、李建滨，辽足的杨善平，亚泰的裴帅，建业的尹鸿博，延边的池忠国、崔民，还有泰达的惠家康、胡人天、白岳峰、杨启鹏，都属于这个类型。

## 中国杯 未来将扩军调赛程

同时，这份名单也在某种程度上兼顾了主办方的利益。中国杯是万达出资打造的赛事。大连一方俱乐部与万达关系众所周知，一方球员汪晋贤入选大名单，也就不足为奇了。这份名单中的最大牌球员武磊，也和万达存在关系。

按照万达和中国足协的合同，中国杯至少会持续10年，每届赛事投资5000万。在世界足坛，赞助商帮助国家队联系热身赛对手的情况并不少见，由此也会引发一些麻烦。不过通常来说，对于能够出得起大价钱的“金主”，各国足协都不会轻易得罪，双方所需要做的，就是解决现在已经出现的问题。

第一届中国杯暴露出的最大问题，无疑是比赛时间以及由此衍生出的参赛球队含金量的问题，主办方代表、万达集团董事长王健林表示：“从2019年开始，中国杯的举办时间要相对固定下来，参赛队伍也将增加到8支球队。”

最终，中国足协和万达采取了折中方案：先把赛事做起来，以后再谋求更为合适的时间，让对手能征调到自己的主力参赛。按照中国足协和万达的设想，今后中国杯的举办时间将尽量放在七八月份。

这样操作，能否解决中国杯的问题，拭目以待。

■来源：澎湃新闻

